

Листок-вкладыш – информация для пациента

Прополиса настойка, настойка

Спиртовое извлечение из прополиса 1:10

Перед применением лекарственного препарата полностью прочитайте листок-вкладыш, поскольку в нем содержатся важные для Вас сведения.

Всегда применяйте препарат в точности с данным листком-вкладышем, рекомендациями лечащего врача или работника аптеки.

Сохраните листок-вкладыш. Возможно, Вам потребуется прочитать его ещё раз.

Если Вам нужны дополнительные сведения или рекомендации, обратитесь к работнику аптеки.

Если у Вас возникли какие-либо нежелательные реакции, обратитесь к лечащему врачу или работнику аптеки. Данная рекомендация распространяется на любые возможные нежелательные реакции, в том числе на не перечисленные в разделе 4 листка-вкладыша.

Если состояние не улучшается или оно ухудшается, Вам следует обратиться к врачу.

СОДЕРЖАНИЕ ЛИСТКА-ВКЛАДЫША

1. Что из себя представляет препарат Прополиса настойка, и для чего его применяют.
2. О чём следует знать перед применением препарата Прополиса настойка.
3. Применение препарата Прополиса настойка.
4. Возможные нежелательные реакции.
5. Хранение препарата Прополиса настойка.
6. Содержимое упаковки и прочие сведения.

1. ЧТО ИЗ СЕБЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПРЕПАРАТ ПРОПОЛИСА НАСТОЙКА, И ДЛЯ ЧЕГО ЕГО ПРИМЕНЯЮТ

Лекарственный препарат на основе продукта жизнедеятельности пчёл – прополиса. Прополис представляет собой смесь воска, смол, эфирных масел и ряда других природных соединений: флавоноидов, солей коричной кислоты, бензойной кислоты.

Обладает противомикробными, противовоспалительными и ранозаживляющими свойствами.

Показания к применению

Препарат Прополиса настойка применяют при:

- микротравмах;
- поверхностных повреждениях кожных покровов и слизистых оболочек;
- тонзиллите – воспалении небных миндалин;
- фарингите – воспалении слизистой оболочки горла;
- хроническом гнойном отите;
- заболеваниях пародонта – тканей, окружающих зубы.

Если улучшение не наступило или Вы чувствуете ухудшение, необходимо обратиться к врачу.

2. О ЧЁМ СЛЕДУЕТ ЗНАТЬ ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРЕПАРАТА ПРОПОЛИСА НАСТОЙКА

Противопоказания

Не применяйте препарат Прополиса настойка:

- если у Вас аллергия на прополис, продукты пчеловодства или любой из компонентов, входящих в состав данного препарата (см. раздел 6);
- если у Вас оструя экзема;

- если у Вас индивидуальная непереносимость препарата;
- если у Вас детский возраст до 18 лет;
- если у Вас сезонная аллергия на пыльцу.

Особые указания и меры предосторожности

Не рекомендуется наносить лекарственный препарат на пораженные участки кожи или слизистые оболочки при наличии кровотечения.

После применения препарата в полости рта не рекомендуется употреблять пищу и напитки в течение 15–30 мин.

При применении препарата в ротовой полости пациентам, страдающим хроническим алкоголизмом, эпилепсией, заболеваниями печени, беременным женщинам и кормящим матерям необходимо принимать во внимание, что лекарственный препарат Прополиса настойка содержит этиловый спирт.

Другие препараты и препарат Прополиса настойка

Сообщите лечащему врачу или работнику аптеки о том, что Вы применяете, недавно применяли или можете начать применять какие-либо другие препараты.

Не рекомендуется смешивать с другими антисептическими средствами или продуктами пчеловодства.

Беременность и грудное вскармливание

Если Вы беременны или кормите грудью, думаете, что забеременели, или планируете беременность, перед началом приёма препарата проконсультируйтесь с врачом или работником аптеки.

Безопасность применения при беременности и в период кормления грудью не доказана. Препарат не рекомендуется применять в период беременности или кормления грудью.

Управление транспортными средствами и работа с механизмами

Лекарственный препарат содержит этиловый спирт! В период лечения необходимо воздержаться от вождения автотранспорта и занятия другими потенциально опасными видами деятельности, требующими повышенной концентрации внимания и быстроты психомоторных реакций.

3. ПРИМЕНЕНИЕ ПРЕПАРАТА ПРОПОЛИСА НАСТОЙКА

Всегда применяйте препарат в полном соответствии с листком-вкладышем или с рекомендациями лечащего врача. При появлении сомнений посоветуйтесь с лечащим врачом или работником аптеки.

Рекомендуемая доза

Поверхностные повреждения кожных покровов (микротравмы) обрабатывают неразведенным лекарственным препаратом Прополиса настойка с помощью тампона 2–3 раза в день.

При хроническом гнойном отите после тщательной очистки от гноя в наружный слуховой проход вводят на 1–2 минуты смоченный препаратом тампон или закапывают по 1–2 капли лекарственного препарата 3–4 раза в день.

При хроническом фарингите и тонзиллите настойкой прополиса смазывают миндалины 2–3 раза в сутки. При хроническом тонзиллите лекарственный препарат применяют и для приготовления ингаляционного раствора, смешивая препарат с водой в соотношении 1:20. Проводят 1–2 ингаляции в сутки.

При заболеваниях пародонта в пародонтальные полости вводят смоченные в препарате тампоны (турунды) на 5 минут после глубокого кюретажа.

Для полоскания ротовой полости при поверхностных поражениях и повреждениях слизистой оболочки применяют раствор, приготовленный путем разведения 15 мл (1 столовая ложка) препарата в 100 мл (½ стакана) теплой кипячёной воды. Полоскания проводят 4–5 раз в сутки.

Применение у детей и подростков

Препарат Прополиса настойка противопоказан к применению у детей и подростков до 18 лет.

Путь и (или) способ введения

Препарат Прополиса настойка предназначен для местного применения в виде аппликаций, полосканий, промываний, а также в форме ингаляций.

Продолжительность терапии

Курс аппликаций при поверхностных повреждениях кожных покровов – до 10–14 дней.

При хроническом фарингите и тонзиллите настойкой прополиса смазывают миндалины на протяжении 8–15 дней. При хроническом тонзиллите лекарственный препарат применяют для ингаляций на протяжении 7–10 дней.

При поверхностных поражениях и повреждениях слизистой оболочки полоскания на протяжении 3–4 дней.

Если Вы случайно приняли препарат Прополиса настойка внутрь

При ошибочном приёме препарата внутрь возможны следующие симптомы: сильное чувство жжения, сухость в полости рта, боли в эпигастральной области, тошнота, рвота. При появлении симптомов немедленно обратитесь к врачу или работнику аптеки.

При наличии вопросов по применению препарата, обратитесь к лечащему врачу или работнику аптеки.

4. ВОЗМОЖНЫЕ НЕЖЕЛАТЕЛЬНЫЕ РЕАКЦИИ

Подобно всем лекарственным препаратам препарат Прополиса настойка может вызывать нежелательные реакции, однако они возникают не у всех.

Возможные нежелательные реакции, которые могут наблюдаться при применении препарата Прополиса настойка

При появлении внезапного затрудненного дыхания (ларингоспазм), одышки, отёка лица, языка или горла (гортани), который может вызвать сильное затруднение дыхания или глотания (отёк Квинке), немедленно обратитесь за медицинской помощью.

- аллергические реакции, в том числе аллергический дерматит;
- покраснение кожи;
- зуд;
- жжение кожи;
- сыпь;
- локальный отёк;
- сухость и трещины кожи;

При полоскании или промывании полости рта возможно появление следующих нежелательных реакций:

- чувство жжения;
- сухость во рту;
- тошнота.

Сообщение о нежелательных реакциях

Если у Вас возникают какие-либо нежелательные реакции, проконсультируйтесь с Вашим лечащим врачом. Данная рекомендация распространяется на любые возможные нежелательные реакции, в том числе, на не перечисленные в листке-вкладыше. Вы также можете сообщить о нежелательных реакциях в информационную базу данных по нежелательным реакциям (действиям) на лекарственные препараты, включая сообщения о неэффективности лекарственных препаратов, через национальную систему сообщений на

веб-сайте www.rceth.by. Сообщая о нежелательных реакциях, Вы помогаете получить
больше сведений о безопасности препарата.

5. ХРАНЕНИЕ ПРЕПАРАТА ПРОПОЛИСА НАСТОЙКА

Хранить в оригинальной упаковке для защиты от света при температуре не выше 25 °C. Храните препарат в недоступном для ребенка месте так, чтобы ребенок не мог увидеть его. Беречь от огня.

Не применяйте данный лекарственный препарат после истечения срока годности, указанного на упаковке. Датой истечения срока годности является последний день указанного месяца.

Не выливайте препарат в канализацию. Уточните у работника аптеки, как избавиться от препаратов, которые больше не потребуются. Эти меры позволят защитить окружающую среду.

6. СОДЕРЖИМОЕ УПАКОВКИ И ПРОЧИЕ СВЕДЕНИЯ

Препарат Прополиса настойка содержит:

1 мл препарата содержит 1 мл прополиса настойки (эквивалентно 100 мг прополиса), (1:10). Экстрагент: этиловый спирт 80 %.

Внешний вид препарата Прополиса настойка и содержимое упаковки

Прозрачная жидкость от желто-коричневого до красно-коричневого цвета с характерным запахом прополиса. Допускается образование осадка.

По 30 мл во флаконы из стекла, укупоренные пробками-капельницами и крышками навинчивающими.

Каждый флакон вместе с листком-вкладышем помещают в пачку из картона.

Держатель регистрационного удостоверения и производитель

Республика Беларусь

Открытое акционерное общество «Борисовский завод медицинских препаратов»
222518, Минская область, г. Борисов, ул. Чапаева, 64

Тел/факс: +375 (177) 735612, 744280

E-mail: market@borimed.com

За любой информацией о препарате, а также в случаях возникновения претензий следует обращаться к держателю регистрационного удостоверения.

Листок-вкладыш пересмотрен

Прочие источники информации

Подробные сведения о препарате содержатся на веб-сайте Союза
[https://eec.eaeunion.org/](http://eec.eaeunion.org/)